4. Jerarquia de operaciones 1

sesion B Para empezar

4° Sumas y restas

3° Multiplicaciones y
divisiones

2° Radicacion. Potencias

B Manos a la obra

¢Elordenimporta?

1. Realiza las siguientes operaciones.

Operaciones

Ya has visto que 5 + 4 tiene el mismo resulta-
do que 4 + 5. También sabes que 5 x 4 = 4 x
5. Pero ;tiene el mismo resultado 5 x (4 + 5) que
(5 x 4) + 5? En las siguientes sesiones estudiaras
gue para realizar ciertas operaciones existe una con-
vencién llamada jerarquia de las operaciones; tam-
bién veras como diversos signos de agrupacion te
permitiran obtener el resultado al seguir un orden

determinado dentro de una cadena de operaciones.

Resultado

9 x|5|-1]8| =

2. Forma un equipo para comparar sus resultados y utilicen una calculadora para

verificarlos.

Operaciones Resultado
9 | x| 5| -8+ |2
4 | x| 9|+ |10 + | 2
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a) Al comparar sus resultados con los de la calculadora, ¢ qué ocurre?

b) En su cuaderno, escriban el orden en que se deben realizar ambas cadenas de
operaciones para obtener como resultado 41.
c) ¢Cual de los dos resultados de cada operaciéon escogerian? Justifiquen sus

respuestas.

En grupo, comparen sus resultados. Observen si todos siguieron el mismo orden
para efectuar las operaciones. Si no fue asi, propongan el orden en que podria
hacerse cada operacion. Después, lean y comenten la siguiente informacién para

realizar lo que se pide.

Dato
interesante

Una
calculadora

cientifica
siempre
utiliza la
jerarquia de
operaciones.

-
Para llevar a cabo una cadena de operaciones, sin que haya lugar a
confusiones a la hora de efectuar las operaciones y para que no se tengan
resultados distintos, se ha establecido una convencién general sobre el orden
en que deben hacerse, la cual se llama jerarquia de las operaciones, misma
que a continuacioéon se describe:
Jerarquia Ejemplo
1. Primero se llevan a cabo
las potencias y radicales. .
2.L Itiplicaci / ‘ '
- LUCEO, MULpLCaciones 7+3x8+4-5=7+24+4-5
y divisiones.
. =/+6 -5
3. Finalmente, se v
realizan sumas y restas. - =
=8
Cuando hay dos o0 mas operaciones de la misma jerarquia, una seguida de la
otra, las operaciones se realizan de izquierda a derecha.
Para cada una de las siguientes cadenas de operaciones, determina la operaciéon
necesaria para lograr el resultado indicado, escribiendo dentro de cada cuadro el
simbolo de la operacién que corresponda (+, —, x, <).
a2 3] Ja-6[ J3=1 by s[ J2+7[ ]8[ J2=13
9 12+3[ Js[ 7] Jo=29 d 14[ |35x2[ Je2[ |8=14
L
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